
Začal Orientační týden

Otevřením prostoru má být cyklus přednášek nazvaný Orientační týden, který Informačně poradenské centrum (IPC) Univerzity Karlovy už potřetí připravilo pro studenty nastupující do prvních ročníků. Každý den od pondělí 4. do pátku 8. října jsou v komorním prostředí středověkých prostor v Celetné ulici 13, kde IPC sídlí, naplánovány dvě přednášky vždy se začátky v 10 a v 11 hodin.

Jsou koncipovány skutečně jen jako informativní. Dalo by se namítnout, že si je studenti mohou na webu najít sami, ale pro „prváky,“ kteří v těchto dnech absolvují náročné dostihové kolečko studijně administrativní zátěže prvního zahajovacího semestru vysokoškolského studia, je spíše nereálné, že by se zabývali zrovna těmito okruhy informací. Může být tedy pro ně pohodlnější přijít do IPC a poslechnout si informace přímo u zdroje, a navíc - žádný web jim zpravidla neposkytne osobní konzultaci a nezodpoví konkrétní dotazy. Ale jak se ukázalo, pro ně je svým způsobem obtížné i přijít, protože semestr už začal a dopolední přednášky vynechávat nechtějí; zkrátka najít termín, který by vyhovoval většímu počtu studentů, je nemožné. S vědomím této nesnáze přednáškový prostor IPC počítá s menší účastí studentů, maximálně 20 osob.

Úvod patřil všeobecným informacím o studiu na Univerzitě Karlově. Mgr. Lukáš Krupička seznámil přítomné s informačními zdroji UK, počty a umístěním fakult, možnostmi využití kolejí a menz, organizací studia, akademického roku, zkoušek, zkouškového období, kreditním systémem, s formami, dobou, prostupností i přerušením studia a s poplatky za jeho prodloužení nad stanovený rámec. Důležité rady se týkaly takové strategie studia, která vede k jeho zdárnému zakončení ať už se jedná o bakalářský, magisterský nebo doktorský program; jak si vybírat a organizovat předměty a zkoušky a co dělat, když se vyskytnou problémy. V takovém případě UK a jednotlivé fakulty nabízejí svým posluchačům specializované, profesionálně vedené poradny v oblasti psychologické, profesní a sociálně právní. Nebylo možné se vyhnout takovým oblastem informací, jako jsou osobní a registrační dokumenty studenta dokládající jeho studium na UK a jistě je potěšily informace o různých formách stipendií a studentských slev. Motivací, která by mohla pomoci nastartovat chuť osvědčit se výborným studijním prospěchem, byla informace o prestižních cenách spojených s finanční odměnou, kterou těm nejlepším uděluje Univerzita Karlova i jednotlivé fakulty. Až se studenti více rozkoukají a vysokoškolský systém studia jim přejde do krve, možná budou mít chuť zkusit si část studia v zahraničí, v takovém případě se jim hodí informace o existenci a možnostech Fondu mobility; ti, kteří mají mentalitu plánující dlouho dopředu, se mohou mrknout už teď v 1. ročníku na portál Absolvent, protože tam najdou informace, rady a suma sumárum zkušeností svých předchůdců, například jak napsat životopis nebo jak se připravit na přijímací pohovor do zaměstnání. Jestli je obtížné zaplnit studenty dvacet míst informačně-poradenského centra v době dopoledních přednášek, v případě studentů se zdravotním postižením je to extra komplikované, ba téměř nemožné. V 11 hodin měla začít přednáška „Služby pro studenty se speciálními potřebami,“ ale objevily se tu pouze dvě zbloudilé duše nevykazující žádný zjevný hendikep, které nestihly přednášku první, a tak se časový prostor jedné hodiny proměnil v osobní konzultace a zodpovídání dotazů na témata, o kterých se už hovořilo. Alice Rytychová, DiS., která byla na přednášku pro hendikepované studenty připravená, brala situaci s nadhledem a zkušeností: „Se studenty se speciálními potřebami jsme v kontaktu, informace se k nim dostávají spíše pomocí informačních materiálů a internetu. Na tyto přednášky je zveme s prosbou, aby v případě, že se jich chtějí zúčastnit, účast potvrdili, abychom mohli zajistit například tlumočení do znakové řeči, pomůcky pro nevidomé a další věci. Máme tyto studenty podchycené a komunikace s nimi probíhá průběžně a poměrně intenzivně, takže i když nemohou přijít, potřebné informace se k nim určitě dostanou.“

Na zítřek jsou v IPC přichystané dvě přednášky: „Knihovnické a informační zdroje“ a „Zájmová činnost studentů.“ Střední informační blok, tradičně nejvíc studenty navštěvovaný, bude zacílen na možnosti studia v zahraničí. Každá přednáška se v průběhu Orientačního týdne opakuje dvakrát.



(Marie Kohoutová)
 Orientační týden – jak to bylo dál: [takhle](#) a [ještě takhle](#)